

# 四项治理、四项加强、四项提升、四项规范 城市精细化管理,经开区“杠杠的”

7月18日,记者来到经开区阳光城项目、盛和五期安置小区等建筑工地施工现场,这些施工现场有的在出口安装双洗车台,有的在出入口设置大型加棚洗车间,创新管理方法行之有效地降低了工地扬尘污染。

这只是经开区城市精细化管理的一个缩影。今年以来,经开区以循环路网建设、生态绿化整治、“双迎攻坚”、违法建设集中整治等工作为重点,以“四项治理、四项加强、四项提升、四项规范”为主线,全面开展市容市貌、环境卫生、公用设施、交通秩序、园林绿化综合整治。无论是循环路网建设、生态绿化整治,还是“双迎攻坚”、违法建设集中整治等,经开区都以实际行动取得了优异成绩。

记者 王赛华 通讯员 李磊 文/图

## 创新扬尘治理 立体化全方位管控 “雨雾大炮”成为工地降尘神器



在经开区阳光城项目建筑施工现场,每个出口都安装了双洗车台,进入工程车辆都要通过双重冲洗,同时,工地内裸露黄土全部覆盖,工地四周围挡都安装了喷淋设施,24

小时作业,最大限度降低了工地施工扬尘。

此外,经开区盛和五期安置小区建筑工地也创新扬尘治理方法,在出入口设置大型加棚洗车间。“当渣土车辆经过洗车台时,洗车间两侧就会自动喷水,渣土车经过几分钟冲洗后,干净上路。”经开区明湖办事处主任张新记告诉记者,在渣土车综合治理方面,辖区内建筑工程对渣土车辆实行“洗车式”管理,对洗车台加宽、加高、加棚,确保车辆不带泥上路,同时对渣土车辆实行全程监控管理,达到渣土车装车不起尘、出门不带泥、路上不抛撒、消纳场不乱倒。

“在渣土车综合治理方面,执法局首抓源头在治理,要求经开区所有的清运工地必须使用郑州市备案注册的22家清运公司的

车辆,要求每一台渣土车都冲洗干净并密闭驶出工地。”经开区城市管理行政执法局渣土科科长陈航介绍说,经开区还通过联合执法,严管重罚,和交通运输、环保、公安等部门建立联合执法和信息共享机制,对“黑渣土车”发现一辆、滞留一辆、处罚一辆,落实“四方惩处”,依法顶格处罚。

下一步,经开区执法局将严格执行城市建筑垃圾(渣土)运输车辆管理的通告,建成区范围内禁止“黑渣土车”通行。对使用“黑渣土车”的施工工地,一律由主管部门责令停工整顿,并依法依规追究业主单位、项目单位、施工单位、监理单位和属地政府的责任。同时,还将加大白天督查和夜间巡查力度,实施24小时督导。对违规上路的渣土车实行暂扣、顶格处罚。

## 加强综合治理 一场脱胎换骨的“变形记” 实现“颜值”“气质”双提升

据不完全统计,今年以来,交警四大队经开中队共治理违章停车7000余起,各办事处共规范非机动车辆乱停乱放800余处。

在占道经营整治上,经开区对主次干道、学校、医院、商场、车站等重点部位加强管控,开展市容环境卫生治理联合执法行动50余次,清理、规范占道经营、店外经营800余处。

在环境卫生整治上,开展全城清洁行动,组织1000余名环卫工人,垃圾清运突击队55辆各类环卫车辆,对重要地区、重点地段保洁时间延长至晚上11时进行全整治,清除全区垃圾死角806余处,各类垃圾清运1000立方。同时,每天出动机械化设备77台,对全区重点区域所有主、

次干道、支路背街进行降尘清扫作业,日清扫降尘道路面积约200万平方米。

在小广告治理上,运用语音追呼系统收集“三乱”广告号码共666个,呼叫停机260个,接受处理188,处罚金额1100元,乱贴乱发小广告现象有所减少。

针对老旧居民区治理,经开区实施重点工作领导分包责任制,分包领导定期到所包办事处老旧小区施工现场督查施工质量及进度;同时抓好工程管理,特别是雨污水管道分离,电、气、暖等隐蔽性工程的改造;还把老旧小区改造的管理工作融入网格化管理,引入业主监督机制。

此外,经开区还对保路建设、停车场



建设、城市河道和黑臭水体整治、集贸市场整治、建筑垃圾处置监管、城市道路设施管养提升等方面开展综合治理,提升了辖区的精细化管理水平。



## 做好绿化建设 扩展“城市之绿”、彰显“城市之韵” 美丽经开增添旖旎风光

除了各方面的综合治理外,加强辖区的生态绿化建设,也是经开区精细化管理的一个重要方面。

据悉,经开区已于6月完成盛和游园建设项目的施工招标,盛和游园位于机场高速以东,上岗岗遗址公园以南,规划面积约70000㎡,建成后将服务于盛和安置小区、海泊兰轩、碧桂园等居民,可极大丰富居民的生活环境和娱乐设施。

在生态廊道建设方面,107辅道生态廊道建设项目6月已完成设计招标,明湖办事处及潮河办事处已开始清运垃圾渣土;机场高速生态廊道建设项目,前50米绿化已完成,后50米绿化基本完成,对于跨南三环高压升

塔施工现场、机场高速扩建施工料场等遗留问题,相关单位也通过播撒草籽、覆盖防尘网等措施,认真做好大气污染防治工作;四港联动大道、南三环生态廊道的造型修剪工作,目前已完成28公里约50万㎡的造型修剪。

在公园改造上,通过铺设专用电缆、安装路灯,彻底解决了同乐公园长期以来借用临时电源、浇水灌溉困难、没有路灯、游园群众反映大等老大难问题;尚岗杨公园也投资70余万元,新报装了一台市政变压器,不仅解决了公园配建Ⅱ级避险避难场所的用电问题,同时也解决了公园园林绿化浇水灌溉、管理房、公厕等用电问题。

此外,经开区还对辖区内的公园、

游园、广场展开全面排查,并组织有关人员到全区公园、游园、广场重新制作安装“社会主义核心价值观”“讲文明、树新风”“图说我们的价值观”“文明出行”“关爱未成年人”“创建全国文明城市”、文明提醒、文明规劝、不随地吐痰、乱贴乱画、损害花草树木等创文公益广告。

接下来,经开区将继续把城市精细化管理与“双迎攻坚”、大气污染防治、循环路网建设、违法建设集中整治相结合,持续开展“四乱”治理、大气污染防治、园林绿化、环境卫生综合整治等各类专项检查工作,以专项检查手段强力推动精细化管理工作的开展。